
 

 

 

 

  

教 育 委 員 会 会 議 録 

 

（定 例 会） 

 

令和８年１月３０日（金）開催 

 

嬉野市教育委員会 



第７回嬉野市教育委員会議録（定例１月） 

 

１ 開催日時  令和８年１月３０日（金）１２：５５～１４：００ 

２ 開催場所  嬉野市役所 塩田庁舎 ３－２会議室 

３ 出席委員  教 育 長      杉﨑 士郎 

教育長職務代理者      永田 由美 

委      員      宮﨑 憲太郎 

委      員      荒武 治美 

委      員      中島 構治 

４ 欠席委員  なし 

５ 出席者   教育部長          筒井 八重美 

教育総務課長        森永 智子 

学校教育課長        中原 奈美 

教育総務副課長       織田 理 

指導主事          金丸 大樹 

指導主事          徳永 倫子 

文化・スポーツ振興副課長  品川 安代 

書記     城島 利枝 

 

１ 開会 

 

２ 会議録署名委員  荒武委員、中島委員 

 

３ 議題 

（１）報告 

① １２月議会の報告について（会期日程、一般質問通告書、答弁書） 

  令和８年１月臨時議会の報告について 

教育関係では、全国学力調査についての話が出ました。嬉野市では、細かくは公表して
おりません。小さい中学校では、教科担任は 1 人しかいないので、教科担任の負担になる
ためです。県平均よりもやや上とか、やや下とか、そういう答え方をこれまでずっと一貫
して通してきております。大串議員から教育委員会評価についての質問がありました。議
員さん方には、毎年９月議会で、教育委員会評価報告書をお配りして報告しています。 

＜異議なし＞ 

 

② 「嬉野の大チャノキ天然記念物再生事業」茶園柵工事について 

 天然物再生事業につきましては、令和２年度から計画的な施肥や消毒、土壌改良するな
どして、大茶樹の樹生自体は回復傾向にあるところでございます。今年度行いました大き
な事業といたしまして、この木の周りの木柵が老朽化しており、危険な状態となっており
ましたので、取り替えをしております。今回は、木に似せたプラスチック製の頑丈なもの
を設置しました。約３００万円かけての事業が完了しておりますので、機会があるときに



見に行っていただけたらと思っております。 

＜異議なし＞ 

 

③ 市指定文化財(天然記念物)大草野丹生神社のウバメガシ倒木状況について 

市の指定文化財・天然記念物の大草野丹生神社のウバメガシについてでございます。 
夏頃に大きめの枝が折れてしまい、その際、樹木医に診てもらいました。全体的に腐って
朽ちているという診断があり、大きな幹の部分も補強する必要があるということで検討し
ていましたが、１１月２６日に右から倒れてしまいました。倒れたことで一部社殿・狛犬
の破損がありましたが、社殿・狛犬については地元の建物共済の方で復旧をしていただい
ております。倒れた木につきましては、数日内に地元業者に撤去していただき、綺麗な状
態にはなりました。この木は市の指定文化財でしたので、この状態では指定はできないだ
ろうということで、２月３日の文化財保護審議会で、指定の解除についての提案をする予
定としております。なお、県の名木古木にも指定をされておりましたので、農林担当から
県に倒木の連絡しており、そちらも解除になるということを聞いております。 

＜異議なし＞ 

 

④ 合同企画展示「有明海の恵み」—藤津の漁業と水運－について 

鹿島市教育委員会と太良町教育委員会、嬉野市教育委員会の連携企画で、有明海の恵み
として企画展示がなされております。メイン会場が鹿島市の市民文化ホール（ＳＡＫＵＲ
ＡＳ）です。展示に関連した講座が随時開催されておりまして、明日、嬉野市の学芸員の
輪内主事が講師として講座を開く予定となっております。ぜひ見に行っていただけたらと
思います。 

＜異議なし＞ 

 

⑤ 社会教育について 〇文化・スポーツ振興課行事（１～２月） 

・１月 ４日（日）令和８年二十歳の集い（嬉野市中央体育館 U-Spo） 

※対象者２４７名中、１７５名参加。 

・１月１５日（木）～１７日（土）公共ホール音楽活性化事業「音のかけ橋プロジェクト」
（リバティ、吉田中学校、五町田小学校、大野原小中学校） 

・１月２２日（木）夢の教室（嬉野小学校） 
・１月２３日（金）夢の教室（轟・大野原小学校、吉田小学校） 
・２月 ７日（土）青少年育成弁論大会（リバティ） 
・２月１１日（水）第２回ゆるスポーツ（嬉野市中央体育館 U-Spo） 
・２月１３日（金）～１５日（日）第６６回郡市対抗県内一周駅伝 
・２月２１日（土）～２３日（月）プログラミング教室（チャオシル） 

＜異議なし＞ 

 

⑥ 令和８年度学級編制について（１月１０日現在 事前報告） 
先日、県立中学校の合格発表がありましたが、まだこちらの方に合格者の数は上がって

きていませんので、中学校の人数の増減があるかと思っております。来年度の学級数で、
嬉野小学校の新２年生が今３学級ですが、転出で２学級になる予定でございます。 

＜異議なし＞ 

 

⑦ 不登校の状況について 
小学校については、１２月末で不登校の児童数は１４名、不登校傾向の児童数が３０名

いうことで、１１月末と変化はございませんでした。中学校については、不登校の生徒数
は１１月末４３名、1２月末４３名ということで、変化はございませんでした。不登校傾向
は２０名から２２名に増えております。 
 



⑧ いじめの状況について 
１２月は小学校で７４件の覚知・認知、中学校で６件の覚知、１７件の認知となってお

ります。本日、佐賀新聞にも掲載されておりましたが、小中学生の全国の自殺者数は過去
最高となっているという状況もございまして、校長先生方には丁寧な覚知・認知、児童生
徒への聞き取り、保護者との連携についてお願いをしているところです。 
ＳＮＳ上で中学校、高校での暴力行為を拡散したというニュースが全国で報道されてお

り、それを受けて文部科学省から示された資料となっております。 
 
Ｑ１：嬉野市内の小中学校で、ＳＮＳ上でのいじめは増えていますか。学校でいくらか
把握されてる部分があれば聞きたい。 
Ａ１：ＳＮＳに関するトラブル、いじめ事案についても随時報告を上げていただいてお
ります。中学校では、これまでもありましたけれども、小学校では今年度後半、ＳＮＳ
のトラブルの報告が上がってきております。学校では見えないＳＮＳ上のトラブルにつ
いても、そういったアンケートでわかる部分もあるとは思います。各学校においては、
毎月アンケートをとっております。県の様式でのアンケートは、６月、１１月にとって
おります。 
 
Ｑ２：いじめの中身については重篤なものはないですか。 
Ａ２：はい、ないです。 
 
Ｑ３：ＳＮＳ上のいじめがきっかけの不登校児童生徒はいますか。 
Ａ３：ＳＮＳも含めていじめによるきっかけの不登校は今のところおりません。 
 
Ｑ４：テレビ・報道で暴力行為をＳＮＳに拡散したっていうのがあって、それを学校の
タブレットで撮り、自分のスマホに転送したというのをニュースで聞いたのですが、学
校のタブレットの管理はどうなっていますか。 
Ａ４：タブレットの管理については、各学校でルール決めをきちんとしていただいてお
ります。授業とかで使うとき以外は、保管庫に入れて充電コードに挿して充電をしてい
ます。保管庫自体は鍵がかかるようになっており、児童生徒が自由に取り出せるような
状況ではないかと思われます。 

 
⑨ 教職員時間外勤務時間集計結果について 
１２月は冬休みがあったことで、時間外勤務時間は若干減っておりますが、中学校につ

いては部活動とかもあり超過している部分がございます。３月、嬉野市は１週間早めに春
休みに入るので、そこの時間を利用しながら、時間外勤務が超過にならないようにという
ことを、校長先生方にお伝えしております。 
 
⑩ 会計年度任用職員募集について（お知らせ） 
令和８年度採用の会計年度任用職員の募集を現在、行っているところでございます。２

月５日までの応募期間となっております。総計６４名募集をかけております。 
 
⑪ 卒業式の実施のあり方について 
コロナ禍から卒業式のあり方について、人数を絞ってみたり、中学校では生徒会が中心

になって卒業式実行委員会を立ち上げたりと、変わってきております。卒業式は晴れやか
に送り出すスタートの会でもありますので、ちょっと変えてもいいのではないかというこ
とで、教育委員さん方のお考えをお聞きしたい。 
（委員からの意見） 
・入学式も卒業式もずいぶん簡素になって、来賓の挨拶も少なく、非常にいいなと思い
ます。教育長が言われる通りに、可能であれば生徒に企画させて、自分たちの思い出に
残るような卒業式を演出してもらってもいいじゃないかと思うので、私としては大賛成
です。 
・形式的な立派な式は必要かなと思いますが、それだとなかなか記憶に残らないのかな
と思います。親から見ても、先生や友達と作り上げた卒業式っていうのがいいかなと思
うので、子供たちにある程度任せて行う卒業式の方がちょっと楽しみだと思います。 
・シンプルにやっていく方向というのも、変わらないと思います。生徒を中心にしてい
く方向に今後は行くのかなという感じもします。1時間以内で終わらせるっていうのが、



コロナの頃に出てきたけど、これは賛成です。 
・結論から言いますと、子供たちに任せていいかなと思います。ただ中学生になると、
結構、自治活動というのを子供たちにさせられると思うのですが、その集大成が卒業式
かなと思うと、普段から先生方がそういう指導をきちんとしてくださらないと、本当に
できないかなと思います。先生方の意識として自治活動を普段からさせながら実施され
るのであれば、大賛成です。 
 

貴重なご意見ありがとうございました。ご意見を参考にして、今年から挑戦してみたいと
思います。 
    

 

（２）協議 

① 嬉野市教育委員会 活動状況評価シートについて 

・教育委員会を組織する教育長・教育委員の役割について振り返り 

 ＜異議なし＞ 

 

（３） その他 

① 今後の教育委員会関係（教育委員の皆様参加予定）の行事について 

・２月 ２日（月）校長先生の知恵袋事業プレゼンテーション １３：００～ 

・３月 ６日（金）中学校卒業式 

・３月１３日（金）小学校卒業式 

・３月２４日（火）教職員辞任式  １６：００～  

② その他の行事について 

・２月１８日（水）嬉野市いじめ問題等発生防止支援委員会 １４：３０～ 

・２月２７日（金）令和８年第１回定例会（３月議会）開会 

（３月１９日閉会予定） 

 

 

４ その他 

次回臨時会 ２月２４日（火）１０：００～                   

 次回定例会 ３月１８日（水）１４：００～  

        ※終了後に奨学金貸与審査・準要保護認定審査予定 

 

５ 閉会 

 

 


